
TEXT SI OPÍŠ DO

Náboženstvo – sú predstavy o božstvách a

Najstaršie ľudské spoločnosti verili, že 

Mesiac, hviezdy, vietor). Verili, že tieto sily nepôsobili sami a

bohov – boh Slnka, boh Mesiaca, boh vetra, ... 

Staroveké Grécko – bohyňa múdrosti Aténa, kráľ Bohov Zeus, boh vojny 

Ares, ... 

Staroveký Rím – najvyšší boh Jupiter, boh morí Neptún, bohyňa múdrosti 

Minerva, ... 

Staroveký Egypt – najvyšší boh Amon, boh lekárstva Thowh, ...

Slovania – hlavný boh Prokopia, boh blesku a

Morena, ... 

Ľudia si domýšľali, že keď sa bohovia hnevali

záplavy, neúroda, ...). Udobrovali si

Egypťania, Gréci a Rimania rozmýšľali aj o

 Ľudia neskoršie prestali ver

stvoril len jediný boh. Vznikli tak 3 veľké náboženstvá, ktoré uznávajú jediného boha 

judaizmus, kresťanstvo a islam. 

Judaizmus – najstaršie náboženstvo, vzniklo v

na Zem vykupiteľa – 

sú židia, chrám – synagóga, posvätné knihy 

Kresťanstvo – vzniklo pred asi 2 000 rokmi, 

vyznávači náboženstva sú kresťania, chrámy 

Biblia 

Islam – vzniklo asi 600 rokov po Kristovi, viera v

a začal sa pokladať za proroka), vyznávači náboženstva moslimovia, chrám 

mešita, posvätná kniha 

Kresťanstvo a judaizmus majú spoločných 

žiť v pokoji a porozumení s inými ľuďmi a

 

  

TEXT SI OPÍŠ DO ZOŠITA. 

NÁBOŽENSTVÁ 

 

božstvách a viera, že svet stvorila vyššia než ľudská b

Najstaršie ľudské spoločnosti verili, že život riadia vyššie sily –

Mesiac, hviezdy, vietor). Verili, že tieto sily nepôsobili sami a tak začali veriť 

boh Slnka, boh Mesiaca, boh vetra, ...  

bohyňa múdrosti Aténa, kráľ Bohov Zeus, boh vojny 

í boh Jupiter, boh morí Neptún, bohyňa múdrosti 

najvyšší boh Amon, boh lekárstva Thowh, ... 

hlavný boh Prokopia, boh blesku a hromu Perún, bohyňa zimy 

bohovia hnevali, tak posielali na ľudí nešťastia

Udobrovali si ich tak, že im prinášali dary a odprosovali modlitbami. 

Rimania rozmýšľali aj o tom, prečo sú bohovia dobrí alebo zlí.

Ľudia neskoršie prestali veriť, že prírodné sily sú bohmi. Začali veriť, že 

Vznikli tak 3 veľké náboženstvá, ktoré uznávajú jediného boha 

 

najstaršie náboženstvo, vzniklo v starovekom Izraeli, boh Ja

 Mesiáša, ktorý zavedie spravodlivosť), vyznávači náboženstva 

synagóga, posvätné knihy – Tóra a Talmud 

vzniklo pred asi 2 000 rokmi, viera v Krista – Ježiš z

kresťania, chrámy – kostol, katedrála, ..., posvätná kniha 

vzniklo asi 600 rokov po Kristovi, viera v Alaha (uveril v

začal sa pokladať za proroka), vyznávači náboženstva moslimovia, chrám 

mešita, posvätná kniha - Korán 

judaizmus majú spoločných 10 božích prikázaní, podľa ktorých by mali veriaci 

inými ľuďmi a uctievať Boha. 

DEJEPIS – 5. ročník 

 

viera, že svet stvorila vyššia než ľudská bytosť.  

– prírodné sily (Slnko, 

tak začali veriť v rozličných 

bohyňa múdrosti Aténa, kráľ Bohov Zeus, boh vojny 

í boh Jupiter, boh morí Neptún, bohyňa múdrosti 

hromu Perún, bohyňa zimy 

nešťastia (napr. víchrice, 

odprosovali modlitbami. 

tom, prečo sú bohovia dobrí alebo zlí. 

iť, že prírodné sily sú bohmi. Začali veriť, že človeka a svet 

Vznikli tak 3 veľké náboženstvá, ktoré uznávajú jediného boha – 

starovekom Izraeli, boh Jahve (zošle 

Mesiáša, ktorý zavedie spravodlivosť), vyznávači náboženstva 

 

Ježiš z Nazarethu, 

kostol, katedrála, ..., posvätná kniha – 

Alaha (uveril v neho Mohamed 

začal sa pokladať za proroka), vyznávači náboženstva moslimovia, chrám – 

, podľa ktorých by mali veriaci 


